

Precio
de suscripción.

En Mahón, 6 rs. al mas adelantado. En los demás pueblos de la Isla, 7 rs. - fuera, trimestre, 24 rs.

Precio
de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales. Se ofrece rebaja a los Sres. Suscriptores.

El Menorquin

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Año I.

Mahon, viernes 26 de noviembre de 1869.

Núm. 99.

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Redacción y Administración, calle del Norte n.º 42. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 4 de la tarde.

PARTE POLITICA.

Del periódico *La Soberanía Nacional* del 13, copiamos el siguiente artículo:

CONTRASTES.

Mientras que aquí en España un Gobierno de la Revolución se empeña obstinadamente en negar la libertad, que un día le sirviera de arma incontrastable para ganar todas las conciencias; mientras que aquí, dándose un sentido estrecho a las garantías que la Constitución concede, se cierra el paso a todas las manifestaciones de la actividad humana, mientras que aquí se suprime periódicos con una facilidad y con una frecuencia verdaderamente lamentable, reduciendo a los periodistas a una condición tristísima y obligando a las empresas a sufrir graves perjuicios; mientras que todo esto pasa en España, en Portugal, en ese país regido por una monarquía, en este país que no vive en un período revolucionario, aunque la idea liberal va lentamente socavando los cimientos de las viejas instituciones; en Portugal, decimos la prensa es libre; no encuentra obstáculos para juzgar y para discutir la conveniencia o inconveniencia de la monarquía, que aquí en España no existe más que en la imaginación de sus adeptos, y que si haberse podido reducir a un hecho positivo, a pesar de los reiterados esfuerzos de los monárquicos, se pretende cubrirla con el manto de la inviolabilidad, para lograr que un principito se cína la corona que de hoy más debiera permanecer en las sienes del pueblo.

En España, antes, y ahora, se ha tratado de limitar los progresos de la idea republicana, que iba apoderándose de todas las conciencias. En Portugal existe un periódico, *La República Federal*, que habla de la monarquía en los siguientes términos:

«La monarquía en Portugal camina y ya no puede detenerse sin atravesar las puertas de la patria.

¿Quién hay que tome en serio todavía la dignidad real?

¿Quién no advierte que los reyes pasan avergonzados ante los pueblos?

Simbolizan la monarquía dos entidades: el verdugo y el rey. Son los dos ministros supremos de este gobierno de Satanás. Sin uno, nada es el otro. ¡Son tan hermanos!...

Aquí en esta tierra desapareció el verdugo, y aquel día fue el último de la vida real de la monarquía. Era el alma de aquel cuerpo, y el cuerpo yace aun; pero helado, sin vida.

Ese que en nombre de tiránica ley arrancaba la cabeza de sus hermanos, sonrióse al perder el oficio porque su utilidad implicaba la inutilidad de su compañero: ¡el rey!

El rey funciona desde lo alto y el verdugo también.

Director: Bernardo Fábregues y Sintes.

El rey en el trono, el verdugo en el patíbulo. Ambos tienen las vestiduras del mismo color.

El rey de color de sangre; de color de sangre el verdugo.

El verdugo se fué; en breve se irá el rey.

Pasan la vida ociosos; pero cuando trabajan, los dos hacen daño.

Pueblo, basta tanto reposar; levantaos y sea el primer acto de vuestro poder, derribar todos los tronos de la tierra.

La monarquía es una mentira de muchos siglos, es también un oprobio que no debéis soportar más tiempo.

Mas de la mitad de los hombres han perecido por causa de los tiranos, y ¿queréis que continúen siendo nuestros tiranos?

Basta, basta. Hasta aquí se inclinó la humanidad ante vosotros, ¡oh reyes! Ahora truécanse los papeles y los reyes se inclinan ante el pueblo; pero no basta eso, porque es necesario que desaparezcan de la superficie de la tierra.

Sed para siempre malditos, y que vuestro nombre no vuelva a lastimar los oídos del pueblo.

Desde que surgisteis de Asia hasta América, a donde aun pudisteis sentaros, solo calamidades habeis traído a la tierra.

Entre los ladrones aun hubo un buen ladrón; pero entre los reyes no hubo, no hay, no puede haber uno bueno.

¿Puede el dolor ser un placer? Pueden las tinieblas dar luz? Puede el malvado ser la virtud? Puede el hambre ser la abundancia? Puede la guerra ser la paz? No.

Pues el rey es tan opuesto al bien como las tinieblas a la luz, la maldad a la virtud, el hambre a la abundancia, la guerra a la paz.

Reyes hipócritas si que ha habido muchos, y entre los que, por mal nuestro, han gobernado esta tierra, los mas vilmente hipócritas son, un Juan III, un cardenal Enrique, un Juan V.

Rey es la entesis de toda bondad, de toda virtud, de toda moralidad, de toda rectitud, de toda justicia.

Es el mayor mal, la calamidad mayor que han visto los pueblos.

Pero todo tiene un término; no hay mal que no acabe, y aquí, en este trocito de Europa en este extremo de Occidente sonó la última hora para la mentira.

Aquellos que por interés han defendido la monarquía, ya no pueden ocultar su desmoronamiento. Confiesan que no se debe atribuir la decadencia de este país a los hombres que han dirigido los negocios, sino al mal que existe en la organización del sistema que nos rige. No tienen valor para acusar de frente a la monarquía, pero la acusan encubiertamente; sus propios defensores desconfian ya de salvarla.

Ningún argumento, a no ser baladí, presentan

ya los serviles de la dignidad real; únicamente se limitan a una risotada ó a un insulto, en que se descubre la ignorancia, que imaginan enmendar después con el silencio.

Es menester desengañosarse; para la monarquía no hay mas razón que la razón de la fuerza. Con esa sí que son ellos elocuentes, sabios, inteligentísimos; pero llevándolos al campo de la discusión, injurian ó se callan. Si no tienen mejores razones!...

Portugueses, la falsa e irrisoria majestad va a ser sustituida por la verdadera majestad, la de vuestra soberanía; no retardéis el momento; abre-
viadlo pronto, para conjurar un mal horrible.

Tales son las ideas, tales las aspiraciones del partido republicano en Portugal, ideas y aspiraciones que van ganando las simpatías de todos los que desean ver realizada la ventura y la felicidad de su patria. La monarquía sufre en Portugal rudos ataques que acabarán por destruirla, para fundar sobre sus ruinas el gobierno del pueblo por el pueblo. La monarquía se ve en otros países despreciada por los mismos a quienes mas interesa su brillo y su grandeza. El imperio francés agoniza, y en medio de este desequilibrio de todas las monarquias, nuestros hombres de Estado se empeñan en resucitar una monarquía imposible.

(La Discusión).

CORREO ESTRANGERO.

El «Rappel de Provence», diario de Cannes, ha recibido la siguiente carta del general Garibaldi:

Baume: Vos escribís el «Rappel de Provence» y seguirlas las huellas de su hermano mayor. Hé aquí una manifestación bastante a satisfacer á la democracia del mundo, y yo os aseguro un brillante porvenir.

He leido vuestro bello programa, digno de la Francia republicana y del joven hijo de un representante del pueblo en 1848. Pero he notado en él un error del cual se dejan llevar muchos de nuestros hombres mas autorizados.

Se ha dicho. La Iglesia libre en el Estado libre. Abolicion del poder temporal, y finalmente, separación de la Iglesia del Estado. Y esta última fórmula es particularmente adoptada por nuestros hermanos de España,

Poniendo en parangón todas estas conquistas de los tiempos modernos con la época en que la familia negra era arrojada á una hoguera, después de haberle macerado la carne (y digo nosotros, señores del «Rappel», porque vuestro humildísimo sirvo y vos serviríamos maravillosamente para la confección de un *auto de fé*) ciertamente puede decirse que la humanidad ha progresado.

Pero si en este siglo, como se afirma, es per-

mitido decir la verdad, ¿porque tantos miramientos para con los enemigos del género humano?

Vos estais descontento del gobierno personal. ¿Y quién lo ha creado? ¿Quien lo sostiene? ¿No es acaso el partido clerical? ¿No es acaso el partido que fomenta la guerra civil en España, que impide á la Italia constituirse y la mantiene en el estado mas miserable, imponiéndose como un cáncer en el corazon de mi desventurado país?

La verdad, sobre todo, amigo mio, y llamemos todas las cosas por su nombre: el sacerdote es el asesino del alma.

¡Abolicion del poder temporal! Tendremos, por conseguiente, al sacerdote encargado de lo espiritual, es decir, mediador, entre lo eterno y nosotros. Esto es magnifico para los atormentadores de Galileo, para los quemadores de Juan de Huss, para los héroes de la noche de San Bartolomé y de tantos otros delitos que el alma rehusa nombrar.

Separacion de la Iglesia del Estado! Los negros responden á esto sonriendo; En Italia se ha querido hacer marchar á los seminaristas, y en una semana hemos encontrado con que sustituirlos a todos.

¿No hay siempre pobres que tener en la ignorancia y viejas que se asusten del infierno?

Así, pues, mientras haya déspoticos, ¡no necesitarán de embusteros levitas para sostenerse en el trono! En fin, yo prefiero a todas estas insignificantes y engañosas fórmulas, la sublime creacion de la Francia; la razón. Y sobre todo, hombres de ciencia para enseñar la verdad.

Vuestro afectísimo.—J. Garibaldi.

Ha llegado á París el Sr. Orense.

El coste de los despachos telegráficos cambiados hasta esta fecha entre Napoleon III y su augusta esposa asciende á la suma de 157,849 francos.

Paris 15.—Hay una nueva carta de M. Ledru-Rollin, en la que el procrila de Londres explica su resolucion de no salir ahora de Inglaterra. «Ignorais, dice á los electores, que los cuarteles de Paris estan cuajados de gente y que de todas partes acuden nuevas tropas á la capital? No hay que hacerse ilusiones: lo que el imperio quiere, es una jornada. Pues bien; la llegada súbita de un hombre rebelde mientras vuestros votos no le haya levantado el ostracismo que sobre él pesa, podría servir de pretexto para un conflicto...

«A esta negativa de ir á París se, y se me ha dicho que se me contestara negandom la simpatia de los exaltados, como he perdido la de algunos otros por haberme negado á prestar el juramento.

Y ¿qué me importa la popularidad, mientras se salve la democracia?... Al votar á uno de los que no quieren jurar, los electores pueden pacíficamente, y sin violencia, dar al imperio el golpe definitivo, y hacer de su votación una fecha de los fastos gloriosos de la democracia.»

A pesar de esta suprema escitacion, dudase mucho de que Mr. Ledru-Rollin reuna el número de votos necesarios para constituir una verdadera demostracion.

Al propio tiempo, uno de los principales jefes del jacobinismo revolucionario, Mr. Felix Pyat, pronuncio anoche en una reunion del arrabal de San Antonio un discurso violentissimo contra toda la organizacion política y social presente, y terminó con este significativo apostrofe; «Pueblo del arrabal de la Bastilla, del arrabal de Santerre y de Baudin: tres veces has merecido bien de la patria en 1793, en 1830 y en 1848. Te queda por ha-

cer una demostracion ultima y decisiva.» Y el orador añadio: «Viva la república!»

CRONICA LOCAL.

Mahon 26 noviembre de 1869.

DEBEMOS AL CARÍO DE NUESTRO AMIGO

D. José Miguel Macias, un curioso trabajo relativo á las vicisitudes por que han pasado los prisioneros cubanos (?), desde el embarque á bordo del San Francisco de Borja, hasta el dia de su libertad en las playas mahonesas. Dicho trabajo va precedido de una introducción sobre la política española en Ultramar, así como del estado de Cuba al darse el grito de insurrección en Yara. Todo tendremos la satisfaccion de irlo publicando en las columnas de nuestro periódico, pero como aun permanecen en suspeso las garantías constitucionales, nos limitaremos por de pronto á todo aquello que por su carácter oficial no pueda proporcionarnos percances y disgustos: daremos tiempo al tiempo. Desde mañana, pues, dedicaremos una sección especial consagrada al objeto enunciado.

Ayer tuvimos la grata satisfaccion de estrechar en nuestros brazos á los cubanos, que detenidos en la Mola, fueron puestos en libertad con facultades para poder dirigirse al punto de la Península que mas les acomode. Algunos, aprovechando la salida del Mahón, se encaminaron hacia Sevilla, Cádiz y Canarias; otros muchos aguardan el vapor del domingo con ánimo de fijar su residencia ya en Barcelona, ya en Madrid, y no pocos esperan en esta ciudad recursos con que trasladarse á los lugares donde tienen sus relaciones mercantiles ó sus afectos morales; á unos y otros felicitamos sincera y cordialmente, deseándoles el pronto regreso al suelo patrio, si bien esto no podrá ser mientras dure la guerra: tal al menos se les ha exigido bajo palabra de honor como condición previa de libertad.

Poco podemos y valemos para poder acudir al socorro de tantos desgraciados como al presente alberga Villa-Carlos; mas cabenos la satisfaccion de invitar á las personas caritativas, y mas que todo á la espléndida generosidad de los cubanos pudentes. En esta imprenta queda abierta desde hoy una suscripción para alivio de los cubanos menesterosos, la cual encabezan los señores Quintana con la suma de 80 rs.

Anteayer vimos circular un prospecto anunciando la publicación, si se reúne suficiente numero de suscriptores, de un «Tratado de lectura para el Dialecto Menorquin», por D. Jaime Ferrer, médico-cirujano.»

Creemos de nuestro deber recomendarla á los menorquines y señalar los puntos donde se admiten suscripciones: imprenta de M. Parpal, calle del Bastión n.º 39; tienda de D. Pedro Ferrer, calle de la Arravaleta n.º 31, esquina á la plaza del Carmen n.º 1; y en la de las hermanas Aledo, calle Buen Aire n.º 15.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy. Los Despósitos de Nuestra Señora.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á

Ntra. Sra. de la Asuncion, en la iglesia parroquial del Santa María, privilegiada.

Santo de mañana.

Santos Facundo y Primitivo mártires, y San Leonardo de Portumauricio, confesor.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluvímetro en milimetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kilos.
		Máx.	Min.					
24	748	13.3	9.5	82	14	10.0	fijo.	1.
25	753.5	12.5	8.3	77	5	14	NO. fijo	2.

APRECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. y 56 ms.—Ponese á las 4 h. y 39 ms.

LUNA.—Sale á las 12 h. y 31 ms. de la N.—Ponese á las 12 h. y 41 ms. de la M.

ORDEN DE LA PLAZA,

del 25 de noviembre de 1869.

en Mahon.

Servicio para el 26.

Gefe de dia: Comandante D. Pascual Fernandez Cuevas, Capitan del regimiento infantería de Toledo n.º 35.—Parada, hospital y provisiones, el mismo cuerpo.—El Sargento Mayor.—Joaquin Trojillo y Sanchez Valverde.

Publicamos á continuacion el argumento de la ópera *La Favorita*, que nos ha sido facilitado por uno de nuestros amigos.

LA FAVORITA.

ARGUMENTO.

En un monasterio de Compostela entró Baltasar después de haber enviado teniendo un hijo y una hija; Baltasar lo eligen superior del Convento por su prestigio y conocimientos. La hija casa con el rey Alfonso XI. de España y el hijo Fernando toma el hábito de novicio. Este se enamora perdidamente un dia de una joven que junto á él oraba en el mismo altar y determina volver al mundo sin que su padre el superior pudiera disuadirle, y para lograr su intento se embarca en busca de su amada llamada Leonor. La halló por fin en Sevilla, declarale su pasion recibiendo por respuesta que procurase merecerla pues se hallaba destinada en la Corte del rey Alfonso.

No titubea Fernando á entrar en el ejercito español distinguiéndose en la célebre batalla contra los moros en 1340. Estando este en campaña, decide el Rey repudiar á su esposa hermana de Fernando, y casarse con su favorita Leonor novia del novicio. Al ir á verificarlo lo suspendió por recibir de un cortesano un escrito amoroso dirigido á Leonor, la cual reconvenida confiesa que ama á un militar negándose á revelar su nombre.

Se presenta el superior Baltasar al rey manifestandole no ignora su intencion y le muestra una Bula Pontificia con la que arrojará el anatema sobre su frente si persiste en llevar adelante el repudio de su esposa.

El rey Alfonso no olvida el valor del joven mi-

litar y queriendo premiar su valor le dice pida una gracia y Fernando declarando al rey su amor con Leonor le pide su mano y en la lucha de querer premiar al héroe y de su amor por Leonor decide se efectúe el casamiento con condición de salir de Sevilla al siguiente dia; y siguiendo sus impulsos generosos le dá título de Marqués a Fernando condecorándole con la orden militar de la Banda insituida en aquel tiempo por aquel Rey.

Mas teniendo remordimiento Leonor no queriendo engañar al que tanto amaba encarga á su confidente Inés declare á Fernando en lugar que ella ocupa en la Corte de Castilla y déclara de su suerte; pero el mediador cortesano Gaspar en los amores del Rey y Leonor impide que Inés confie el secreto á Fernando ignorando este la posición de Leonor y estrañando los deseares que los Palaciegos le prodigaban y al ir a castigar con la espada esos insultos aparece su padre Baltasar y le descubre el velo que ocultaba los hechos de Leonor.

Atógitó Fernando lleno el corazon de despecho arroja y pisotea los honores del Rey, se arroja en brazos de su padre saliendo ambos maldiciendo el Regio alcázar y confusa Leonor llena de remordimiento huye del alcázar no llevando mas idea que alcanzar el perdón de Fernando antes de morir y pasando un dia por el Claustro del Monasterio donde se había refugiado Fernando, oyó este los sollozos de su hermano postrado en el suelo. Va á socorrerle y reconoce á Leonor. En el primer ímpetu la ultraja, pero oido de sus labios la sincera verdad vuelve á encenderse la llama de su amor, quiere huir con su amada de aquel lugar; pero era ya tarde, aquel cuerpo estenuado por el sufrimiento y la penitencia haciendo resonar las palabras de perdón deja de existir.

ALCANCE.

El vapor-correo Menorca llegó á este puerto procedente de Barcelona y Alcudia á las 2 de la tarde de ayer.

De los periódicos que hemos recibido copiamos lo siguiente:

Partes telegráficos particulares

de la prensa asociada.

Madrid, 21.

Han celebrado una reunión los diputados de las provincias de Cataluña, de Aragón y de Valencia en la cual se ha acordado pedir al gobierno que no se vendan el castillo de Bellver y el palacio de la Almudaina.

Los republicanos no entrarán todavía mañana en la Cámara. El señor Sánchez Ruano presentará una proposición pidiendo que el ministro de Ultramar presente a las Cortes los documentos sobre la connivencia de los republicanos en los sucesos de Cuba.

Madrid 22.

El Telégrafo autógrafo de París dice que el señor Montemar adelanta poco en sus gestiones sobre la candidatura del duque de Génova.

El discurso de apertura de las Cámaras francesas comprende la política que desde 1852 ha seguido el Imperio.

Se susurra que va á renovarse la Santa Alianza.

El Padre Maldonado reune carlistas en la frontera.

Reina desunión entre los republicanos españoles

emigrados.

Nada se sabrá relativamente á la abdicación de D. Isabel de Borbón hasta que se hayan puesto de acuerdo algunos hombres importantes de varios partidos.

Se anuncia un folleto de M. Thiers, proponiendo una transición entre el gobierno personal y el régimen parlamentario.

Se ha recibido el opúsculo orleanista acordado en reunión de familia.

Mr. Rochefort ha triunfado en las elecciones de Paris.

Se dice que ha llegado el Sr. Ochoa, ex-cónsul en Paris, con comunicaciones del señor Olózaga en qué se anuncia que hay probabilidades de que el duque de Aosta acepte la corona de España.

Esta tarde terminará en el Consejo de ministros la discusión sobre la Constitución de Puerto-Rico.

El ministro de Hacienda prepara una ley de clases pasivas.

La comisión nombrada para dar dictamen sobre la proposición relativa á la supresión de las cesantías de los ministros está toda en contra de esta supresión menos uno de sus individuos.

En la reunión que han tenido los republicanos, el Sr. Castelar ha leído el manifiesto cuya redacción se le encargó y en que no se habla una sola palabra de república federal. Habiendo procedido a votación, votaron nueve á favor del Sr. Castelar y veinte y dos en contra. Mañana se reunirán de nuevo.

En las Cortes se ha dado cuenta de una petición de los protestantes de Sevilla solicitando que se legalicen los matrimonios entre personas de diferentes sectas. Las Cortes han acordado que pasase esta petición al ministerio de Gracia y Justicia.

En seguida se ha discutido el dictamen sobre el juramento á la Constitución, habiendo tomado la palabra en contra el señor Ochoa.

Indícase al general Alaminos para Capitan general de Filipinas.

Esta mañana llegaron á Madrid los voluntarios vascongados que pasan á la isla de Cuba, y salieron inmediatamente para Cádiz.

Se anuncia una reunión de los radicales y disidentes de la Cámara relativamente á la marcha del Parlamento.

La reunión de la mayoría ha empezado á las diez de la noche. El general Prim ha manifestado que eran inexactas las noticias dadas por algunos periódicos sobre la candidatura del duque de Génova; que el Rey de Italia no había retirado su palabra; que el señor Montemar no había podido hablar con el Rey, y luego de reunida la votación el gobierno emprendería las gestiones oficiales.

A la hora de poner este parte (las doce de la noche) continúa la reunión.

En la reunión de la mayoría empezó la discusión sobre la interpretación que debe darse al artículo 59 de la Constitución relativamente á las incompatibilidades. Tomaron la palabra los señores Abascal, González Marrón, Baeza, Silvela, Romero Robledo, Sagasta y Franco Alonso, acordándose que dicho artículo 59 era aplicable á las Cortes Constituyentes. La reunión terminó á las doce.

Todavía habrá otra reunión.
Hé aquí el resultado de las elecciones en Paris:

M. Cremieux elegido por 20,489 votos; M. Pomer ha tenido 9,676; Glas Bizoin radical, 11,811; Brision, 6,073; Allou liberal de la izquierda, 7,552; M. Rochefort socialista ha sido elegido por una mayoría de 1,700 á 1,800 votos; M. Carnot radical ha tenido 6,797, liberal conservador, 1,401; Arago radical 22,120; Ginot 5,273; Harold 2,462; Creux, candidato de la izquierda, 5,557 y Ledru-Rollin, 116.

Paris, 21.

El Journal Officiel publica un decreto mandando que se proceda á una información relativa á los tratados de comercio con Inglaterra.

La Emperatriz ha llegado á Suez después de una feliz travesía por el canal. M. Fernando de Lesseps ha sido nombrado gran cruz de la Legión de Honor.

Hoy se procede en Paris á la elección de cuatro diputados.

MM. Rochefort, Cremieux y Arago, candidatos demócratas, han sido elegidos en tres circunscripciones de Paris; en la cuarta habrá de procederse á segundas elecciones.

Se dice que las tropas austriacas han sufrido un descalabro en la Dalmacia.

Continúa en Florencia la crisis ministerial.

Paris, 23.

Los buques que han asistido á la inauguración del canal de Suez han vuelto á entrar en el Mediterráneo.

La prensa de Paris considera el resultado de las últimas elecciones como una derrota del partido radical.

Continúa la desavenencia entre Turquía y Egipto; la diplomacia trabaja para lograr una conciliación.

Cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Paris y Londres del 23 de noviembre.

Madrid.—3 por 100, 23-75, 85 y 95.—Diferido, 23-40, 60 y 70.—Obligaciones del Estado por subvenciones de ferro-carriles, 46-50.

Paris.—3 por 100 francés, 71-60, 41-2 por 100 idem, 101-25.—Fondos españoles. Esterior, 26.

Londres.—Consolidados, 93 3/4 á 718.

Lotería Nacional.

Admon. pral. n.º 1462 en Mahón.

PROSPECTO
del sorteo que se ha de celebrar el 7 de diciembre de 1869.

Constará de 15,000 billetes al precio de 20 escudos, distribuyéndose los premios siguientes:

Premios.	Escudos.
1 de	60.000
1 de	20.000
1 de	10.000
15 de 1.000	15.000
475 de 200.	95.000
250 de 100.	25.000
743	225.000

Los billetes están divididos en décimos que se repartirán en esta Administración calle Nueva núm. 24, y en la calle de Hannover núm. 12. Mahón 26 de noviembre de 1869.—Juan Rodríguez.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

ALCALDIA POPULAR DE MAHON.

Reparto vecinal para redimir el cupo de mozos que ha correspondido á este distrito municipal en el corriente año.

Cantidades recaudadas con expresion de los contribuyentes que las han satisfecho.

Suma anterior. 5166 050

16 Noviembre.

Miguel Thomás.	0 600
Francisca Orfila Carreras.	9
Juan Serra.	0 300
Gabriel Pons Pons.	5
Juan Olives Fuguet.	5
José Sintes Sintes.	0 300
Antonia Olives Olives.	0 300
Antonio Pons Olives.	0 300
Juana Borràs.	0 300
Margarita Sans.	0 300
Esperanza Orfila.	5
José Sintes Vida.	1 500
Lorenzo Jordi Triay.	1 500
Francisco Calmaris.	1
Pedro Gonçalons Carreras.	1
Julian Grau Pons.	0 300
Juan Humbert Beltran.	3
Antonio Pons Taltavull.	0 300
Bartolome Gornés Cardona.	1
Lorenzo Sintes Seguí.	1
Miguel Sintes Pons.	0 600
Ana Olives Pons.	0 300
Bernardo Pons Orfila.	7
Lorenzo Pons Mercadal.	0 300
José Tuduri Orfila.	0 600
Antonio Bals Pons.	0 600
Juan Mesquida.	0 300
José Coll Tuduri.	0 300
Lorenzo Borràs Cardona.	0 300
Benito Sintes Cardona.	1 500
Pedro Gonçalons Pons.	1
Miguel Olives Coll.	0 600
Lorenzo Orfila.	0 600
Francisco Gomila.	1 500
Miguel Mercadal Sintes.	0 600
Rafael Sintes Orfila.	0 600
Miguel Clar Allés.	0 600
Juana Villalonga.	0 300
Francisco Gutierrez.	0 600
Francisco Panedas.	0 600
Diego Manent.	0 300
Juan Olives Gornés.	0 300
Antonio Portella Portella.	16
Esperanza Taltavull.	0 300
Juan Fontcuberta.	1 500
Gabriel Pons Seguí.	9
Cristóbal Coranti.	0 600
Cristóbal Anglada.	3
José Robert Benejam.	2
Mateo Gomila.	1
Miguel Sintes.	0 300
Nicolás Goranti.	3 300
Jaime Seguí.	0 300
Rafael Vidal.	0 300
Antonio Olives.	0 300

Juan Robert Salom.	0 300
Antonia Hernandez.	3
Ildefonso Hernandez.	1 500
Dianisio Juanico.	0 600
Jose Guitart.	0 300
Lorenzo Seguí Vidal.	1
Antonio Pons Sintes.	0 300
Antonio Coranti.	1
Francisco Femenias Reyes.	12
Miguel Carreras Pons.	5
Antonio Seguí.	0 300
Antonio Carreras Pons.	0 300
Maria Coll Coll.	0 300
Manuel Enrich.	1
Lorenzo Sintes Pons.	3
Pelegrin Pavía.	1 500
Jaime Gomila Orfila.	3
Antonio Borrás.	0 300
Juana Neto Portella.	0 300
Pedro Gomila Seguí.	0 600
Pedro Orfila.	20
Sebastian Riudavets.	1
Juan Escudero Sintes.	0 300
Juan Monjo.	0 300
Antonio Sintes.	0 300
Margarita Juaneda.	0 300
Francisco Ponseti Gomila.	5
Maria Gomila.	1
Juan Moll.	0 600
Juan Orfila.	0 600
Antonio Florit Sintes.	3
Antonio Torres.	0 600
Magdalena Olives.	0 600
Pedro Gonçalons.	2
Juan Palliser.	1
Juan Saltor.	3
Juan Pons Cardona.	7
José Orfila Sintes.	1 500

5343 750

(Continuará)

Alcaldía popular de Mahon.

El señor Subgobernador de esta isla, en oficio de hoy, me ha remitido el anuncio que dice así:

Subgobierno de Menorca.—El dia cuatro de diciembre próximo á las doce de la mañana, se adjudicarán en pública subasta, simultánea por segunda vez en el Gobierno de la provincia y en este Subgobierno, los acopios de materiales necesarios para la conservación de las carreteras de Mahon á Ciudadela, por el tipo de 922 Escs. 300 mls., y la que de Mahon á Ciudadela conduce á Alayor por 36 Escs. 500 mls., todo en virtud de lo dispuesto por el Gobierno de la provincia en el anuncio publicado en el Boletín oficial núm. 332 y con arreglo á los pliegos de condiciones formados para la primera subasta que tuvo efecto el dia 11 del corriente mes.

No se admitirá ninguna proposición que se refiera á mas de una carretera, pues cada una debe hacerse por separado.

La cantidad que previamente ha de consignarse como garantía para tomar parte en la subasta, será el uno por ciento del presupuesto de cada carretera.

Lo que he dispuesto se haga saber al público

para conocimiento de las personas que quieran tomar parte en la licitación; en la inteligencia de que los pliegos de condiciones y demás relativo á este servicio, se hallan de manifiesto en la secretaría de este Subgobierno. Mahon 24 de noviembre de 1869.

—Tengo á su disposición el siguiente anuncio para su debida publicidad. Mahon 24 de noviembre de 1869.—El alcalde 1.—Gerónimo Escudero.

Para Palma.

Saldrá á la mayor brevedad posible el laud español Panchita, su patron José Ortega admite cargo y pasajeros. Lo despacha Lorenzo Pons. 2a.

M. LASSALLE óptico.

acaba de llegar a Ciudadela con un gran surtido de anteojos e instrumentos de óptica; permanecerá en dicha ciudad solo 8 días. Calle de Mahon, casa de Alayor, fonda.

DR. RAFAEL FORS Y RIVERA CIRUJANO-DENTISTA del colegio de Philadelphia é incorporado a la Universidad Literaria de la Habana.

Después de haber visitado con éxito las principales capitales de la isla de Cuba, Estados Unidos, Inglaterra, Francia y España se ofrece al público de esta capital en todo lo concerniente á su profesión para lo cual cuenta con perfeccionados instrumentos. Sus horas de consulta son de 9 de la mañana á 4 de la tarde. Calle de la Arrabalera núm. 9.

Nota. No estará en esta más que dos semanas y pasará en seguida á la ciudad de Barcelona; así es que las personas que deseen conservar su dentadura pueden aprovechar esta oportunidad.

Casino CIRCO-MAHONÉS.

Habiendo procedido los síndicos que suscriben á la liquidación de la sociedad con arreglo al artículo 58 del Reglamento de la misma, ha resultado un débito de 3333 Escs. 168 mls. en obligaciones de 2387 Escs. 100 mls., no bastando por consiguiente para satisfacer la deuda referida. Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios de número de dicho casino. Mahon 25 noviembre de 1869.—Juan J. Rodriguez.—Bernardo Hernandez.

LOS APÓSTOLES,

por E. RENAN. Un tomo, VEINTE RS. Vendese en esta Imprenta.

LIBROS DE LANCE. Hay algunos en la casilla de Deyá num. 30.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle del Norte. 4.